

炼钢一厂强化管理人员安全生产责任

本报讯(通讯员 朱劲波)为进一步促进全厂各级各类人员依法依规全面履行安全生产责任制,提升安全管控本质水平,炼钢一厂制定下发厂级领导干部、业务科室管理技术人员周安全活动管理规定,强化各级管理人员尽职履责,主动尽责。

安全生产是人命关天的大事,安全责任重于泰山。为此,该厂规定每周三班后一小时,厂级领导干部、各业务科室自主组织安全相关法律法规、行规标准的学习,剖析事故案例,结合实际,进行“定责、知责、履责、尽责、问责”大讨论,逐一对照分析当前管理工作中存在的法律风险,以及不合规合标的方面,查摆自身管理存在的问题,研究、提出完善和改进的具体对策。

为规范开展周安全活动,确保规定落实,该厂提出厂级领导班子、各业务科室每月末要确定下月“周安全学习活动计划”,周安全学习活动的组织工作由各单位参加人员轮值,鼓励“人人争当安全负责人”。周安全学习活动中,人人围绕议题发言,特殊情况不能参加周安全活动的人员,必须在当周内根据本单位的活动内容进行“补课”,安全生产管理科加强各业务科室周安全活动学习情况的监督检查与评价,检查评价结果纳入月度、季度安全绩效考核体系,对不履行请假要求、无故不参加周安全学习活动,按照评价检查办法给予相应考核。

峨矿班组周安全活动接地气有特色

本报讯(通讯员 赵冬梅)“我宣誓:安全第一,生命至上,按章操作,绝不蛮干”,峨口铁矿原料作业区保障班周安全活动在全体员工铿锵有力的安全宣誓中拉开帷幕。

原料作业区保障班负责该区无人值守皮带区域卫生清扫、设备点检以及皮带和托辊更换作业。多年来,该班组围绕所管辖范围的设备设施、作业现场,以“岗位达标”和“应知应会”为核心,以“安全监督、危险预知训练”和“安全点检、四不伤害”为基础,细化岗位职责,改善设备设施和作业环境状况,消除作业过程中的不安全作业行为,减少安全隐患,保障作业人员行为受控。

该班组周安全活动亮点之一是每周坚持对下一周即将开展的作业项目进行危险因素辨识,辨识内容切合实际。本次就“拖料皮带更换作业”为主题组织了全员辨识,“站位不当有可能发生摔伤”、“私自拆线会造成触电伤害”和“防尘口罩佩戴不规范会造成职业危害”……大家结合日常工作经验,踊跃发言,群策全力,从作业环境、人员行为等方面全角度分析可能出现的危险因素,并提出相应的防范措施。期

间,班长见缝插针,将“四不伤害是什么”、“职工生命保障规则内容”等通过提问穿插其中,大家在辨识中学习,在学习中提升安全素质。并对员工“正确佩戴劳保用品”、“正确使用工器具”进行抽查。

在本次活动中,在矿部安全员在场的情况下,该班组毫不避讳问题,就上周发生的检修作业过程中,由于工器具没有确认好,检修当中为取合适工具而导致检修作业时间不充足,导致为抢时间赶进度,盲目作业、慌张作业。强调要求作业前工器具必须准备充分,切实为检修作业提供足够的时间。

该区管理人员和安全管理科安全员观摩了该班组周安全活动,对该班组活动组织给予好评,要求该班组把辨识出的内容转化应用到实际作业中,把活动持续开展好、传承好,就“如何更好应用”提出,作业区要跟踪好,转化为可运行的标准;作业区要规划好,做好计划,核对完善,加强行为观察,严格执行检修作业标准,提高岗位人员整体安全素质,达到人人会查隐患、人人会处理缺陷,人人按标准作业,人人岗位达标的要求。

►为进一步提升安全培训效果,东山矿积极运行专业培训到现场机制,要求管理人员、专业技术人员、每位班组成员都要结合现场问题进行安全培训,并在每季度对培训效果进行评价,逐步形成人人争做优秀安全培训师的氛围。图为专业人员到现场进行安全培训。

高爱忠 摄



善待自己 我要安全

田丽洁

安全是生命的基石,安全是幸福的阶梯。每一个人的生命不仅仅属于自己,还属于日夜期盼你的妻儿和父母。生命对于每个人来说都只有一次,当你听到或看到工作生活中,一个个鲜活的生命因偶尔一次的疏忽而瞬间消逝的时候,你的心里会有怎样的震撼和惋惜。

每次的周三安全活动,我们都要学习一起令人心痛的安全事故案例。逝者已去,却给活着的人留下了无尽的哀伤和心痛,年迈的父母失去了至亲的骨肉,

相依相伴的妻子失去了心爱的丈夫,孩子失去了他视为榜样、给予他力量的心灵支柱,只因一次的安全意识淡薄和工作疏忽,就给祥和的家庭带来了无法弥补的打击和伤痛。

天天讲安全,月月讲安全,年年讲安全,可总有人会因为一念之差,触碰到安全的高压线。每一条安全制度和操作规程都是由一起起血的教训换来的,它不是束缚我们的枷锁,而是为我们阻挡危险的盾牌。每一起安全事故,分析原因都是因

为人的安全意识未到位、物的隐患未消除、安全责任未落实等一系列问题所造成。

前事不忘,后事之师。事故都是可以避免的,只要我们严格的执行操作规程,遵守一切规章制度,提高自己的安全意识,危险就会离你越来越远。

安全生产,从自己做起,从身边的每件小事做起。杜绝违章作业,杜绝麻痹思想,从“要我安全”转向“我要安全”。善待自己,保护家人,高高兴兴上班来,平平安安回家去。



图片新闻

近日,采购部仓储一库对库区仓储、配送作业过程进行安全、5S、综治、质量等专项动态检查,通过自查自纠,消除各种安全隐患,提升库区科学化管控水平,确保现场作业安全受控。图为工作人员正在开展消防安全专项检查。

陈凯 摄

型材厂

以周安全活动强化安全管理

本报讯(通讯员 黄勇)为加强安全生产管理,提高职工安全意识,切实预防各类事故发生,型材厂快锻作业区通过开展以“四不伤害”为主题的周安全活动,多举措促进作业区安全生产工作顺利进行。

活动中,该作业区通过宣传板报、微信平台、召开专题会议、个别谈心等多种方式,积极宣传“四不伤害”安全知识,提高各级岗位人员自我防范意识,营造浓厚的安全生产氛围。结合危险源点风险大小,进一步明确各级各层管控重点,通过

系统全面和有针对性地排查,查找工作中存在的不足和薄弱环节,将各类事故隐患消灭在萌芽状态。作业区充分利用安全培训,组织职工学习典型事故案例,分析事故原因,提高职工参与安全管理的积极性、主动性,增强保护他人安全责任感和使命感。还通过下指标、定措施、抓落实,强化安全责任,促进职工熟练掌握并灵活运用岗位应知应会知识,进一步推动安全管理工作不断发展,为实现全年安全目标奠定了坚实基础。



作为尖山铁矿锅炉作业区的职工,提起劳保用品的重要性,大家都心知肚明。然而在现实工作中的各种作业现场,总有部分人员对劳保用品的佩戴不够重视。自从王志斌调入锅炉作业区,人们彻底改变了以往对劳保用品的偏见。

王志斌以前是精选作业区的一名泵工,今年夏季刚调入锅炉房,从他正式上岗那天开始,不仅他用改锥测试振动,用手指估计温升等多种与众不同的设备点检方式引起了大家的注意,而且进入作业现场,两耳塞紧耳塞,安全帽系紧下带,防尘口罩规范佩戴,走起路来昂首阔步的行为更是让大家对他刮目相看。刚开始,大伙看到他穿戴劳保用品整整齐齐上班的样子,都觉得他很“另类”,慢慢地和他交流后,发现他对劳保用品的理解非常全面。王志斌不顾别人“异样”的眼光,不厌其烦地为大家现身说法,先给大家讲劳保用品的重要性。他早上上班佩戴好防尘口罩,临下班,将新换的滤棉取出来,让大家观看,原本洁白的滤棉已沾满粉尘,他用手指轻轻一弹,在太阳刺眼的光线映衬下,灰尘顿时向四周飞散,指角变得乌黑。大家终于知道了他为什么每天一上班就将劳保用品规范穿戴后进入作业现场,并且从不例外。

自从王志斌来到锅炉房以后,大家都亲切称呼他“劳保哥”,他不仅让我们认识到劳保用品的重要性,更让我们学到了独特的设备点检方式。

「劳保哥」王志斌

通讯员 白玉林